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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:232 av Anders Hansson (M) Sveriges behov av fler trafikpoliser

Anders Hansson har frågat mig vilka initiativ jag avser att ta för att säkerställa att antalet trafikpoliser ökar så att trafikkontroller, i synnerhet av den tunga trafiken, också kan öka.

Kontroller av den tunga yrkestrafiken är ett viktigt verktyg för att upprätthålla en sund konkurrens inom åkerinäringen och en god trafiksäkerhet. Det är därför en väsentlig del av Polismyndighetens arbete för att förhindra, förebygga och motverka brott. Kontroller av den tunga yrkestrafiken är också betydelsefulla när det gäller att upptäcka andra typer av brottslighet. Antalet kontroller av farligt gods och kör- och vilotider ligger på en relativt konstant nivå.

Sedan den 1 januari i år begränsas inte längre Polismyndigheten av att befogenheter, ansvar och prioriteringar varit underställda beslut i de tidigare 21 polismyndigheterna. Polismyndigheten har nu möjlighet att fatta de beslut som krävs för att skapa en likriktad kontrollverksamhet, tydligare prioriteringar av arbetsuppgifter och en effektiv resursfördelning över hela landet.

Regering och riksdag har beslutat om ett antal författningsändringar som sammantaget innebär bättre möjligheter att stävja den illegala konkurrensen på yrkestrafikområdet. Att antalet trafikpoliser minskat de senaste åren beror till stor del på pensionsavgångar och på svårigheter att rekrytera ny personal med intresse och kunskaper som är nödvändiga för trafikpolisverksamheten. Det är Polismyndighetens ansvar att säkerställa en ändamålsenlig kompetensförsörjning för polisverksamheten som helhet och att besluta om hur verksamheten med kontroller av yrkestrafiken ska organiseras, bemannas och genomföras. Hur detta utvecklas framöver är det naturligtvis viktigt att följa.

Med anledning av de påfrestningar på samhället som de stora migrationsströmmarna medför behöver delar av Polismyndighetens verksamhet prioriteras om. Det är Polismyndighetens uppgift att göra de prioriteringar som är nödvändiga.  


Stockholm den 11 november 2015


Anders Ygeman
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